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ATA da Reunião Ordinária da Congregação do CFA, 
da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), 
Campus Sosígenes Costa, realizada em 27 de setembro 
de 2018. 

Reunião ocorrida dia 27 de setembro de 2018, às 9 horas, no Campus Sosígenes Costa. Estavam 1 

presentes: Prof. Alemar Rena (Decano), presidindo a reunião, Prof. Martin Domecq (Vice-decano), 2 

Prof. Celso Gayoso (Representante Docente – acesso metapresencial), Profª Eloisa Domenici 3 

(Coordenadora ACC), Profª Cristiane Lima, Prof. Richard Santos, Prof. Sergio Cerqueda, Prof. 4 

Bernard Belisário (Vice-Coordenador Curso SIM),    Júlio Cezar Chaves (Representante TAE), Prof. 5 

Leonardo Souza, Prof. Daniel Puig (acesso metapresencial), Prof.ª Juliana Gontijo (acesso 6 

metapresencial), Prof. Tássio (acesso metapresencial), Profª Clarissa Santos Silva, Prof. Augustin de 7 

Tugny (acesso metapresencial), Prof. Gesse Almeida Araújo (acesso metapresencial). 8 

APROVAÇÃO DE ATA. Item remetido para próxima reunião. INFORMES: A. Chegada de novos 9 

professores: Alemar Rena informou a entrada de novos professores para o CFA. B. Situação da 10 

vaga Desenho e Ilustração. Martin Domecq informou a posição favorável do juiz à UFSB frente ao 11 

Mandado de Segurança interposto por candidato. C. PPC Curso Comunicação Social / Jornalismo: 12 

primeira apresentação. Alemar Rena informou a possível apresentação do PPC em 11 de outubro 13 

na próxima reunião com previsão de início em 2019.2. Richard Santos apresentou um resumo da 14 

proposta. D. Memorando primeiro pedido de equipamentos CFA: Alemar Rena informou o 15 

primeiro pedido de equipamentos realizado no formato institucional enviado juntamente com cotação 16 

à Propa. Informou o recebimento de comunicado para adesão da compra ao pedido da UNILA que 17 

está em andamento. E. Auditoria interna: Alemar Rena considerou a necessidade de avaliar a 18 

situação real para preparar para situações futuras. Apresentou documentos preparados pelo decanato 19 

para Auditoria em curso. F. Levantamento de dados Extensão CFA: Alemar Rena lembrou aos 20 

presentes a existência de uma planilha para preenchimento e pediu resposta àqueles que ainda não 21 

preencheram os dados. G. Festival de Teatro do Interior da Bahia: Eloisa Domenici informou a 22 

realização do evento na primeira semana de 6 a 11 de novembro, fez sugestões e pediu colaborações 23 

para contribuições da UFSB em duas tardes do evento. H. Reforma Monte Pascoal (janelas, 24 

carpetes, ar); liberação das ocas; sala de colegiados: Alemar Rena informou a solicitação da Sala 25 

Monte Pascoal 02 para Laboratório de Artes pendente de tratamento do carpete e ar condicionado. 26 



 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
CAMPUS SOSÍGENES COSTA 
CENTRO DE FORMAÇÃO EM ARTES 

 
 

Página 2 de 4 
Universidade Federal do Sul da Bahia – UFSB 
Campus Sosígenes Costa – Centro de Formação em Artes 
BR 367, Km 10 – Rod. Porto Seguro-Eunápolis, Porto Seguro, BA – 45.810-000 
 

 

Informou que a oca de Artes Visuais foi liberada; a segunda oca tem previsão de instalação de 27 

equipamentos de produção sonora. Referente à sala de colegiado, informou sobre necessidade de 28 

agendamento. I. I Seminário Pedagogias das Artes: Cristiane Lima informou a decisão da comissão 29 

de realizar o pré-lançamento do curso de especialização Pedagogias das Artes e confirmou aceite dos 30 

convidados Aldo Victorio e Nelma Cristina para o Seminário. Compartilhou a programação, solicitou 31 

adaptação das aulas para permitir participação e pediu formalização do evento no Sigaa. Alemar Rena 32 

sugeriu publicação de nova portaria para este evento menor e manter a anterior. Juliana Gontijo 33 

compartilhou a possibilidade de realização de evento com participação de artista sul-africano Ismail 34 

Farouk que estará no Brasil em novembro deste ano. Sugeriu abertura com fala pública no dia evento 35 

do dia 08 de novembro e alertou sobre a necessidade de tradutor. Pauta 1. Apreciação de parecer 36 

para o Projeto de estágio pós-doutoral no CFA da profa. Conceição Barbosa. Sérgio Cerqueda 37 

apresentou o resumo do parecer favorável no qual considera o estágio exequível. Os membros 38 

aprovaram. 2. Apreciação parecer do projeto de pesquisa “Biografias das Mestras e Mestres das 39 

Artes Ameríndias”. Item remetido para a próxima reunião. Pauta 3. Apreciação PPC 40 

Especialização em PEDAGOGIAS DAS ARTES: linguagens artísticas e ação cultural: Alemar 41 

Rena propôs estabelecer parecerista para a apreciação e votação na próxima Reunião. A decisão foi 42 

aprovada. 4. Adesão a pedido de compra UNILA: Leonardo Souza consultou sobre a adesão e disse 43 

que algumas quantidades previamente pedidas seriam alteradas para atendimento ao curso Artes do 44 

Corpo em Cena. Os membros concordaram com a adesão e as quantidades propostas.5. 45 

Planejamento bianual de ofertas e planejamento bianual de horas: Alemar Rena informou envio 46 

de planilha com previsão de grade horária e pediu fechamento da oferta. Eloisa fez apontamentos, 47 

Alemar esclareceu e solicitou contribuições. Após discussões, o item foi aprovado. 6. Proposta 48 

campanha/folder informativo cursos CFA/BI LI Artes: Item remetido para próxima reunião. 7. 49 

Documento Progeac sobre entradas 2019.2: posicionamento do decanato: Alemar Rena 50 

apresentou síntese das respostas à Progeac tratadas na Assembleia Geral do CFA referentes às 51 

mudanças propostas para a Universidade. Bernard reforçou. Os membros aprovaram a proposta. 8. 52 

Comissão Seminário CFA 2019: Alemar Rena lembrou que a Comissão formada anteriormente 53 

estava voltada para a organização do Seminário adiado para 2019. Propôs formação de nova comissão 54 

para o evento de menor porte previsto para novembro de 2018. Sem objeções, os membros aprovaram. 55 
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9. Proposta de I Fórum Pedagógico do CFA e definição de formato: Alemar Rena compartilhou 56 

proposta para associar Seminário Pedagógico. Martin propôs realização do fórum nos primeiros dias 57 

após o quadrimestre. Eloisa sugeriu pensar cada PPC. Cristiane Lima sugeriu momento de debate 58 

entre colegas para tratar das questões mais comuns por temas além da divisão por cursos. Bernard 59 

Belisário complementou e sugeriu que o seminário inicie tratando das questões gerais e aborde as 60 

questões específicas no segundo momento. Eloisa Domenici reforçou a necessidade da agenda do 61 

evento. Alemar Rena propôs os assuntos Planejamento – Ensino – Avaliação - Experiências BI LI, 62 

temas e questões para futuros seminários. Sugeriu que a discussão geral inclua Planejamento Ensino 63 

e Avaliação e que as demais temáticas sejam reservadas às discussões específicas. Augustin de Tugny 64 

defendeu a discussão integrada. Alemar Rena lembrou que os BI e as LI não acontecem somente no 65 

CSC, mas interessam aos três campi e, portanto o seminário com BI e LI deve ser tratado de forma 66 

intercampi e não no CFA. Bernard Belisário sugeriu incluir o tema “Frequência” no debate. Cristiane 67 

Lima e Leonardo Souza sugeriram “Levantamento das Experiências”. Martin Domecq e Bernard 68 

Belisário sugeriram criar espaços para dialogar com as outras áreas. Clarissa Santos destacou a 69 

importância dos processos, ponderou que a realidade é única. Se dispôs a colaborar juntamente com 70 

demais docentes. Eloisa citou experiências anteriores com GTs por eixos. Tássio considerou 71 

importante o tema da “Intercampia”. Richard Santos sugeriu registrar ações. Alemar Rena propôs 72 

trabalhar a agenda do CFA. Membros aprovaram. Aceitaram participar do grupo de colaboradores: 73 

Cristiane Lima, Clarissa Santos, Leonardo Souza, Bernard Belisário, Augustin de Tugny, Tássio e 74 

Martin Domecq. 10. Definição de substituto eventual do decano CFA: Alemar Rena lembrou que 75 

a Professora Eloisa Domenici havia sido escolhida como substituta eventual. No entanto, devido a 76 

compromissos será necessário definir novo (a) substituto (a) eventual. Martin sugeriu debater o 77 

assunto nos colegiados. A decisão foi adiada para a próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, 78 

Alemar encerrou a reunião, da qual eu, Joelma Boto, lavrei a presente Ata, que será lida e assinada 79 

pelos membros na próxima reunião. 80 

Aprovada em Reunião de Congregação: ____-____-________ 

Assinaturas: 
Nome completo: Assinatura: 
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